

Айша Тулеубекова

ОДКБ рассматривает возможность производства техники и оборудования в Казахстане вместо Украины

ОДКБ розглядає можливість виробництва техніки та обладнання в Казахстані замість України

Генеральний секретар Організації договору про колективну безпеку (ОДКБ) Микола Бордюжа повідомив, що в роботі у 2014 році дуже велике значення надавалося зовнішньополітичній координації для обміну інформацією, для вироблення єдиних підходів, поглядів з тих чи інших проблем безпеки. "Проведено і організовані неформальні саміти глав держав - членів ОДКБ 8 травня в Москві, де були порушені проблеми безпеки, в тому числі ситуація на Україні", - повідомив пан Бордюжа. Генсек ОДКБ також повідомив, що була проведена велика робота по реалізації програм імпортозаміщення та здійснення заходів з налагодження виробництва тих чи інших комплектуючих на підприємствах держав - членів договору, які раніше виготовлялися на підприємствах України, сьогодні ОДКБ розглядає можливість використання казахстанських заводів для виробництва військової техніки і обладнання.

<http://panoramakz.com/index.php/world/eaes/item/37156?highlight=YToxOntpOjA7czoXNDoi0YRQutGA0LDQuNC90YsiO30=>

Конференция в режиме видеомоста с подключением Астаны состоялась для представителей СМИ. Генеральный секретарь Организации договора о коллективной безопасности (ОДКБ) Николай Бордюжа рассказал о проведенной работе в прошлом году и задачах в нынешнем.

Г-н БОРДЮЖА сообщил, что в работе в 2014 году очень большое значение придавалось внешнеполитической координации для обмена информацией, для выработки единых подходов, взглядов по тем или иным проблемам безопасности. Всего, по его словам, в течение 2014 года было издано и подготовлено 10 совместных заявлений по наиболее актуальным проблемам безопасности в глобальном и региональном масштабе. "Проведены и организованы неформальные саммиты глав государств - членов ОДКБ 8 мая в Москве, где были затронуты проблемы безопасности, в том числе ситуация на Украине. По военному сотрудничеству основное внимание было сосредоточено на подготовке коллективных сил, их выучке, оснащенности, кроме того, в рамках этой работы проводилось несколько крупных учений, как "Взаимодействие" и "Нерушимое братство". В течение 2014 года были подготовлены необходимые нормативные документы по созданию коллективных авиационных сил. Кроме того, в войска государств - членов ОДКБ было закуплено по льготному соглашению вооружение и техника более чем на \$650 млн", - сообщил г-н Бордюжа.

Он добавил, что большое внимание уделялось подготовке кадров. Так, в 2014 году только в российские учебные заведения было принято 950 абитуриентов для подготовки на офицерские звания. В рамках противодействия конкретным вызовам и угрозам проведено несколько результативных операций по линии незаконного оборота наркотиков, по противодействию преступной деятельности, связанной с незаконной миграцией и продажей людей, в сфере информационной безопасности. "Результат хороший, мы докладывали об этом президентам. Только в 2014 году 13 тонн тяжелых наркотиков было выявлено. В том числе в горных массивах перекрыты тропы, по которым

следовали эти караваны. Кроме того, проведено несколько учений со спецподразделениями антинаркотических ведомств. Они проводились в том числе для перекрытия наиболее интенсивно используемых каналов переброски наркотиков из Афганистана на территорию государств договора. Думаю, что год прошел успешно”, - сказал генсек.

Венцом успешной деятельности в прошлом году, по его мнению, стала сессия Совета коллективной безопасности, создание авиационных сил, изменение порядков формирования межгосударственной комиссии военно-экономического сотрудничества, членами которой будут вице-премьеры государств - членов ОДКБ, что позволит оперативно и быстро решать вопросы по импортозамещению. Также добавил, что были интересны вопросы, связанные с принятием антинаркотической стратегии, а также утверждением ряда документов в сфере информационной безопасности, наиболее интересные из которых - создание центра киберинцидентов. “Сегодня одна из самых актуальных проблем - обеспечение информационной безопасности. Это противодействие тем атакам, которые осуществляются, противодействие попыткам дискредитации власти, создание бандподполья или террористического подполья. Много сейчас осуществляется через информационные сети. Мы это понимаем и придаем особое значение мерам, связанным с информационной безопасностью. В рамках ОДКБ принято решение перевести ранее проводимую операцию “ПРОКСИ”, а это противодействие криминалу в информационной среде, в проект постоянного действия”, - сказал г-н Бордюжа.

Генсек ОДКБ также сообщил, что была проведена большая работа по реализации программ импортозамещения и осуществлению мер по налаживанию производства тех или иных комплектующих на предприятиях государств - членов договора, которые ранее изготавливались на предприятиях Украины, сегодня ОДКБ рассматривает возможность использования казахстанских заводов для производства военной техники и оборудования. “Сегодня мы обсуждаем предметно возможности использования двух казахстанских заводов в программе импортозамещения. Возможности также есть в Беларуси, Армении, Кыргызстане”, - сообщил спикер.

Он считает, что отсутствие сотрудничества в антитеррористической сфере между ОДКБ и НАТО стало причиной появления таких крупных террористических организаций, как Исламское государство, Аль-Каида и других. “Это следствие того, что мы сами ослабили свои позиции, чем и воспользовались эти террористические организации”, - сказал г-н Бордюжа, отвечая на вопрос журналистов. Он подчеркнул, что ОДКБ не рассматривает НАТО как организацию, с которой нужно противодействовать. “Мы всегда говорили и повторяем, что мы можем совместно взаимодействовать с НАТО по очень многим направлениям, я их насчитал около 11. Причем это абсолютно реальные жизненные проблемы, по которым мы можем совместно действовать во благо государств, входящих в наши организации. И мы много раз предлагали им это сделать. И я очень надеюсь, что здравый смысл возобладает над чисто политическими задачами, которые ставят, кстати, только одна или несколько стран. Ведь очень многие представители государств, входящих в НАТО, готовы к сотрудничеству”, - заверил г-н Бордюжа.

Рассказывая о планах на 2015 год, он отметил, что в этом году предполагаются крупные учения Коллективных сил оперативного реагирования (КСОР), в планах также серьезные учения в сентябре-октябре в Армении с миротворческими силами, куда в том числе будут приглашаться представители ООН, проведение учений с подразделениями антинаркотических ведомств.